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Mişcările naţional-române, pornite 
în ultimul timp, după cum se ştie, 
sunt rezultatul mizeriei românilor, cari 
n tara, pe care şi-o făuriseră singuri, 
vărsându-şi sângele şi sacrificându-se, 
au rămas subjugaţi şi persecutaţi de 
streini în România lor proprie, pe 
care o dominează capitaliştii anti-
români, cu ajutorul banului. 

Românii în ţara lor au ajuns să 
nu-şi mai poată manifesta sentimentul 
românesc, pentrucă există unele auto
rităţi cari ascultă mai mult de zân-
;ătul banului antiromânesc, decât de 
sentimentul românesc, care ne-a unit, 
contribuind la înfiinţarea României-
Mari. 

România nu este a noastră, a ro
mânilor, decât pe hartă, "pentrucă noi 
nu avem în ea, decât câte un petec 
de pământ, pe care-1 lucrăm zi de zi, 
pe seama altora, tărăgănindu-ne mi
zeria de pe o zi pe alta, atunci, când 
neromânii se lăfăesc în bogăţiile ţărei 
noastre, sub scutul unor organe con
ducătoare române, cari s'au vândut 
banului strein, în inconştienţa, în care 
şi-au pierdut sentimentul românesc, 
încât nu-şi mai înţeleg datoria faţă de 
neam şi ţară, servind interesele duş
manilor noştri. 

Trădătorii neamului sunt aceştia, 
trădătorii neamului şi patriei, pentrucă 
contribue prin dispoziţiile lor la re-
subjugarea totală a neamului nostru, 
care, după cum am accentuat în mai 
multe rânduri, este singurul care ne 
serveşte garantă pentru integritatea şi 
siguranţa Statului. 

Turburări, evident, nu se pot ad
mite, pentrucă s'ar folosi antiromânii 
de ele, dar aceia, cari iau dispoziţii 
pentru a împiedeca propagarea senti
mentului naţional, ce se manifestă prin 
organizaţiile naţionale actuale, sunt 
trădători ordinari, cari pentru intere-
sule lor personale, periclitează integri-
tatea şi siguranţa ţărei, servindu-o in-
tereslor streine, contra cărora este 
dator să lupte oricare român adevărat. 

Generaţia tânără, care în viitor are 
să conducă destinele României de 
mâine în tot cazul, îi va avea în ve
dere pe aceia, cari nu şi-au înţeles 
menirea de buni români, ci au servit 
ori vor servi interesele streine, în 
dauna neamului şi Patriei! 

Românii adevăraţi sunt convinşi de 
necesitatea mişcărilor naţionale, evi
dent, fără provocări de turburări, pen
trucă toţi simt necesitatea de-a stă
pâni românii această ţară câştigată cu 
atâta sânge şi sacrificii, până în pre
zent însă pe seama altora. 

Am câştigat o ţară mare, care însă 
— durere, nu este în realitate a noa
stră, pentrucă din punct de vedere 
economico-financiar, o s t ă p â n e s c 
streinii. 

Aceia, cari conduc în prezent ţara, 
In tot cazul, să aibă deci în vedere, 
că românii azi sunt iobagii capitalului 
strein, care trebue să fie al nostru, 
pentrucă şi ţara este câştigată de noi. 

Ţara Întotdeauna este a acelora, 
cari o stăpânesc din punct de vedere 

economico-financiar şi din acest punct 
de vedere trebue să fie a noastră, a 
românilor şi bogăţia ţărei, ca să putem 
zice, că România într'adevăr este a 
românilor ! 

Oricine va împiedica deci desvol-
tarea seniimentului naţional, care se 
manifestă actualmente prin organiza
ţiile naţionale, va fi trădător, care 
merită cea mai crudă pedeapsă din 
partea românilor ! 

Lozinca tuturor românilor să fie 
deci : înainte pentru desrobirea româ
nilor de sub jugul capitalismului strein. 

V. I. Moldovan. 

„Anumita presă" 
— Se bucură că s'au saprimat ziarele naţionale — 

Anumita presă reprezentată prin 
ziarele antiromane : „Adevărul", „Di
mineaţa", Aurora", „Lupta", etc. pro
testează, pentru-că guvernul a suprimat 
ziarele... comuniste. In schimb se bu
cură, pentru-câ guvernul a interzis a-
pariţia ziarelor naţionale române. 

Românii, evident, ştiau că aşa o 
să facă anumita presă, dar nu înţeleg, 
că guvernul de ce a suprimat ziare 
naţional-române, cari servesc intere
sele neamului nostru faţă de duşma
nii noştri, reprezentaţi prin anumita 
presă, în care se încadrează şi ziarele 
comuniste ? 

Duşmanii românilor 
Neromânii caută săi compromită pe români pe toate căile. 

Clica Dick — Havas — Czitrom — Kuhn Mihály — Lusztig 
şi cazul consilierului dr. Daniîescu. 

Victima uneltirilor subversive. 

Consilierul dr. Daniîescu, despre 
care am anunţat în numărul trecut, că 
s'a împuşcat, pentru că-i lipseau vre-o 
5 milioane lei din cassa administra
ţiei financiare Cluj, fiind şeful casieriei, 

es te victima unor gheşeftari, 
cari au căutat să compromită 
administraţia română 

prin seducerea şi compromiterea ro
mânilor între cari dr. Daniîescu, des
pre care toţi ştiau, că este unul dintre 
cei mai cinstiţi funcţionari. 

Dr. Daniîescu de altfel nici n'a 
voit să ia în primire casieria, ci admi
nistratorul financiar Qeorgescu 1-a silit. 

Dr. Daniîescu era destul de bogat 
şi astfel era în legătură cu mai mulţi 
comercianţi cărora le dădea bani îm
prumut. Astfel s'a întâmplat, că luând 
în primire casieria administraţiei fi
nanciare, 

s 'au nipustit asupra d-sale 
mai mulţi gheşeftari 

streini intereselor române, pentru îm
prumuturi, 

seducându-1 să-i Împrumute 
din banii Statului 

sub pretext, că poate să câştige bine 
şi banii Statului şi aşa se restitue, 
încât Statul nu păgubeşte şi în schimb 
dr. Daniîescu numai câştiga poate. 

Dr. Daniîescu a rămas sedus de 
capacităţile elicei şi — spre nenoro
cirea sa, a împrumutat din banii Sta
tului. 

In carnetul găsit la locuinţa dlui 
dr. Daminescu, erau evidenţiaţi 

Dick, cu 3 milioane, apoi 
Feuerstein, Havas, Kuhn 
etc. cu sume mai mici, 
iar Czitrom cu 1 milion lei 

care sumă integral s'a găsit şi s'a 
restituit de către comercianţii indi
caţi, prin diferite bănci. Dintre toţi im
plicaţii însă, a reuşit si scape 

DICK, care şl din (alimen
tele creiate tn decursul răs-
boitlui, a esit bine 

ţi azi este posesorul unei mari averi. 
In public se susţine, că comer

ciantul iscusit, cunoscut sub numele 

DICK, şi-a tranşat chestia 
prin încurcarea altora 

ca să poată dovedi, că cele 3 mili
oane, însemnate pe carnetul consilie
rului Daniîescu, constituesc o restanţă, 
pe care Statul i-o datoreşte delà 
schimbul coroanelor, fiind dubioasă şi 
ar fi cerut intervenţia consilierului Da
niîescu pentru restituirea acestei sume. 

Cazul consilierului Daniîescu, la 
descoperirea căruia Prefectura poli
ţiei, în frunte cu prefectul Grita, a lu
crat foarte conştient, în public a pro
dus impresia evidentă, că 

duşmanii neamului nostru prin 
astfel de metode caută să ne 
compromită administraţia 

pentru a servi dovezi propagandei anti
romane, care-şi are menirea să ne 
ponegrească. 

Lozinca românilor deci să fie de 
aci înainte ş i : „Feriţi-va de streini"-

pentrucă altfel ne vom distruge ! 
V. Delacara. 

lucrările împroprietăririlor 
— Cât pământ s'a expropr iat ş î câţ i s ă 

teni au fos t împroprietări ţ i . — 

Dl Gh. Cipăianu, subsecretar 
de stat la departamentul agricul-
turei, declară, că în întreaga Ro
mânie 

s'au expropriat până a-
cuma 6 milioane hectare 

delà aproximativ 16.000 proprie
tari, având de împroprietărit a-
proximativ 1,650.000 săteni, din 
cari însă 

numai cam 1,200.000 să
teni pot fi împroprietăriţi 

cu toatecâ şi ceialalţi sunt îndrep
tăţiţi la împroprietărire. Lucrările 
de împroprietărire se vor termina 
probabil anul acesta. 

Mim nişelor iCR. 
ale ziariştilor români din 

Ardeal şi Banat 
Comitetul Sindicatului Presei Române din 

Ardeal şi Banat tn şedinţa din 14 Aprilie 
1924 a dat următorul comunicat, care arată 
destul de evident nedreptăţile făcute ziariş
tilor români de către dl Văiloianu, minis
trul comunicaţiilor : 

„Sindicatul Presei Române din Ar
deal şi Banat", reprezentând un nu
măr de 97 ziarişti, constată cu vie pă
rere de rău că la acordarea permi
selor de liberă călătorie pe Căile Fe
rate, interesele sale, care sunt acele 
ale culturei româneşti în nouile pro
vincii, n'au fost luate în seamă, iar 
drepturile legitime ale membrilor săi 
au fost nesocotite. 

Tratamentul a fost delà început 
injust faţă de publicaţiile româneşti 
de dincoace de Carpaţi. Căci, deşi 
regulamentul pentru acordarea permi-1  

selor de călătorie prevede participa
rea, prin doi delegaţi, în comisiunea 
instituită pe lângă Ministerul Comu
nicaţiilor, a tuturor asociaţiilor de presă 
recunoscute ca persoane juridice, totuş, 
„Sindicatului Presei Române din Ardeal 
şi Banat" i s'a tăgăduit acest drept, 
neadmiţându-i-se decât un singur re
prezentant, cu titlu de informator. Nu 
numai atât. In şedinţa acelei comisiuni, 
când s'au discutat cererile ziariştilor 
şi publicaţiilor din Ardeal şi Banat, 
Ministerul Comunicaţiilor n'a avut 
măcar grija să încunoştiinţeze „Sindi
catul Presei Române din Ardeal şi 
Banat" în timp util, pentru ca repre
zentantul său să poată lua parte la 
dezbateri. Astfel, cunoscuţi ziarişti pro
fesionişti, cari şi-au închinat activita
tea lor întreagă scrisului românesc, 
încă de pe vremea stăpânirei maghiare, 
cheltuindu-şi puterile pentru cauza na
ţională, au fost pur şi simplu lăsaţi 
pe dinafară, deşi sunt încă şi astăzi 
la postul datoriei. Oneste publicaţiuni 
politice şi culturale, îndeplinind toate 
condiţiunile cerute de acelaş regula
ment aplicat totdeauna în defavoarea 
noastră, s'au văzut deposedate de un 
drept recunoscut. Nenumăratele inter-
venţiuni şi documentatele memorii, 
având scopul de a arăta greşelile şi 
abuzurile săvârşite au fost zadarnice. 
Slujitorii cuvântului românesc din două 
provincii întregi, unde trăesc patru 
milioane de români, au găsit la Mi
nisterul Comunicaţiilor urechi surde şi 
uşi închise. 

Pentru aceste fapte, regretabile din 
toate punctele de vedere, „Sindicatul 
Presei Române din Ardeal şi Banat1*, 
simţindu-se deopotrivă jicnit şi pre
judiciat, ridică protestul său categoric 
în faţa procedărei dlui ministru al Co
municaţiilor, lăsând opinia publică să 
judece, dacă prin astfel de mijloace 
arbitrare şi printr'o asemenea concep
ţie se poate ajunge la consolidarea 
stăpânirei noastre spirituale în nouile 
provincii, cari sufăr prea mult încă 
stigmatele persecuţiilor de ieri, pentru 
a mai suporta şi vexaţiunile de astăzi. 

Comitetul 
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Suveranii României 
în Franfa 

Trecerea prin Franţa a suveranilor 
noştri şi primirea entuziastă întâmpi
nată pretutindeni, au adeverit pe de
plin calităţile superioare şi simţimintele 
înalte şi vibratoare ale nobilului popor 
francez, manifestate pentru ţara noas
tră în decurs de veacuri. 

Drumul parcurs în Franţa de Su
veranii noştri s'a prefăcut spontan în-
tr'o cale de sărbătoare. 

Toate atenţiunile măgulitoare ară
tate Regelui şi Reginei se resfrâng şi 
asupra ţării, ai cărei soldaţi şi-au văr
sat sângele generos alături de Franţa 
pentru aceeaşi cauză şi pentru aceleaşi 
năzuinţi. 

Poporul francez a dovedit încă o-
dată că simţimintele mari sufleteşti 
primează asupra celor de ordin ma
terial. 

Pentru Basarabia 
Societăţile culturale româneşti din 

Câmpulungul-Moldovenesc în întruni
rile avute, au redactat următoarea mo
ţiune pentru Basarabia : 

Societăţile culturale româneşti din 
orcvil Cămpulungul-Molgovenesc, ş. a. 
Societatea culturală „Rărăul", Socie
tatea „Şcoala Română", Asociaţia cor
pului didactic secundar şi primar, So
cietatea „Doamnele Române", Cercul 
Gospodinelor, Liga Apărării Naţionale 
Creştine, Societatea culturală „Deştep
tarea11, Societatea meseriaşilor români, 
Cohorta Cercetaşilor, Societatea mu
zicală „Răsunetul Carpaţilor", Corpul 
foştilor voluntari, Corpul Arcaşilor şi 
Reprezentanţii Presei, întrunite azi, la 
9 Aprilie 1924, în plină şedinţă în 
localul societăţii culturale „Rărău*, 
aduc la cunoştinţa Consiliului dé Mi
niştri următoarea moţiune de protest: 

Protestăm în faţa lumii civilizate 
în contra oricărei încercări de a ştirbi 
dreptul României asupra unor teritorii, 
care-i aparţin în baza dreptului istoric 
şi naţional şi în baza principiului de 
autodeterminare, ori şi din care parte 
ar veni. Românii din Judeţul Câmpu-
lungul-Mold., cari au luptat ca plăieşi \ 
şi arcaşi sub Ştefan cel Mare şi au | 
apărat de atâtea ori cetăţile Hotinului, \ 
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Sorocei, Orheiului, Tighinei şi Acher-
manului de invaziile barbare, sunt oti 
şi când gata să se Jertfească pentru 
apărarea pămăntaW strămoşesc dintre 
Prut şt Nistru, ta cere râvneşte bol-, 
şevismul roş, conUrmatűraí politicei de 
acaparare ţaristă, $i care pământ a 
Jost, este şi va fi totdeauna românesc. 

Secretarul adunării : 
Instit. Dimitrie Doroftei. 

Preşedintele adunării : 
prof. loan Lumiceanu 

întărirea României 
Recunoaşterea unirei Basarabiei. 

Japonia încă ne stă în ajutor. 

Cercurile politice sunt preo
cupate cu 

alianţa franco-română, care 
este în stadiul realizărei 

şi despre care, în legătură cu con
venţia militară franco-cehoslovacă, 
am amintit, că se va realiza şi 
cu România. 

In legătură cu aceasta amin
tim, că faţă de Rusia ne stă în 
ajutor şi 

Japonia care este dispusă, ca 
să ne trimită o flotă de
monstrativă 

contra sovietelor ruseşti pe Ma
rea Neagră. Cu aceasta se ex
plică şi vizita prinţului japonez 
în România. 

Atât Franţa, cât şi Anglia eţc* 
de altfel caută să convingă > 

sovietele ruseşti pentru a se îm
păca cu România In chestia 
Basarabiei 

pe deoparte nevoind să între în 
conflict cu ruşii, iar pe de altă 
parte 

căutând să evite un nou răs-
boi mondial pe tema Basarabiei 

în care răsboi de altfel România 
ar fi asigurată şi din partea Ja
poniei duşmană Rusiei, care din 
acest eventual răsboi probabil ar 
eşi învinsă, având în vedere, că 
România se bucură de prietenia 
mai multor ţări. Augusta noastră 
Familie Regală tot pentru inteh-
sificarea acestor legături a plecat 
în străinătate. 

I protestn! partidnlöi 
tagbiar 

Dl Ţătărăscu, ministru la itv-
terne, a făcui importante declara
ţii cu ocazia vizitei întreprinse la 
Cluj, accentuând, că 

partidul maghiar este îm
potriva unei înţelegeri cu 
românii 

după cum a constatat din atitudi
nea conducătorilor acestui partid, 
pe care-1 declară 

un fel de club al incon
solabililor 

pentru-că nu face altceva, decât 
caută motive să protesteze mereu. 

Partidul maghiar şi la ordinele 
acestuia toate ziarele de sub aus
piciile acestui partid, 

au crezut necesar să pro
testeze contra afirmaţiilor 
d-lui Ţătărăscu, 

„constatând", că partidul maghiar 
caută să propage, înţelegerea ro-
mâno-maghiară. 

Înţelegerea româno-maghiară 
o propagă conducătorii partidului 
maghiar, evident, prin 

provocări de nemulţumiri, 
ca să lifereze material de 
propagandă 

pentru duşmanii neamului nostru, 
contra intereselor României. Cel 
puţin românii n'au observat să facă 
partidul maghiar altceva, decât să 
protesteze şi 

să servească denunţuri pen
tru Liga Naţiunilor 

în speranţa, că această ligă le va 
crede bazaconiile, pentru care face 
propagandă , Asociaţia Interpar
lamentară" înfiinţată şi finanţată 
de magnaţii inconsolabili, cărora 
li-s'au expropriat moşiile în Ro
mânia. 

— Ofiţerii greci opriţi să facă 
politică. Ministerul be război a trimis 
un ordin de zi armatei, prin care in
terzice ofiţerilor ori-ce amestec în po- j 
litică. Ofiţerii, cari vor nesocoti acest | 
ordin, sunt ameninţaţi cu pedepse grele, j 
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Reducerea numărului 
şcolilor minoritare 
Guvernul a luat dispoziţii, ca 

să se red*tcă numărul şcolilor ne
române în proporţie cu elevii a-
cestor scoale, având în vedere, 
că sunt foarte multe şcoli, cari 

în fiecare clasă n'au de
cât 10—20—50 elevi, 

încât nu se pot susţine, pe când 
românii, cari constituesc majorita
tea populaţiei ardelene, 

nici pe jumătate n'au a-
tâtea şcoli câte au nero
mânii 

după cum se poate constata din 
datele statistice, publicate şi în 
ziarul nostru săptămânile aceste. 

Teatrale. 

Trupa Bulandra la Cluj 
Zilele trecute am avut plăcerea să 

ascultăm în Teatrul Naţional trei re
prezentaţii minunate date de vestita 
trupă bucureşteană : Compania Bu
landra. A jucat cu un deosebit suc
ces piesele: »Maria Stuart" „Othelo* 
de Saekespire şi „Ţarina" de Lengyel. 
Toate trei piesele au avut un ansam
blu bine ales şi în deosebi am re
marcat pe d-na Lucia Bulandra ca 
artistă de prima forţă şi cu mult ta
lent şi-a interpretat rolul greu al Mă
riei Stuart şi al Ecaterinei II. In 
„Othelo" d-na Gina Bulandra a fost 
soţia bună şi drăguţă scoţând la iveală 
toate darurile cu care a fost înzes
trată Desdemona şi pe cari dânsa de-
asemenea a trebuit să le poseadă, ca 
să fie asemenea. Dl Toni Bulandra în 
„Othelo" a fost neîntrecut. Restul de-
asemenea foarte reuşit. 

Programul Teatrului Naţional: 

Sâmbătă 19 Aprilie „Strigoii" 
Dum. 20 Apr. (mat.) (Sorana" 
Marţi 22 Apr. „Cafeneaua cea mică* 
Joi 24 şi Sâmbătă 26 Apr. „Relache" 
Duminecă 27. Apr. seara „Scam-

polo şi Morcovel". 
Luni 28 Apr. (mat.) „Băiat de viaţă*. 
Marţi 29 Apr. seara „O scrisoare 

pierdută". 

Surpriza 
d e : C. Dumi trescu-De lavarona . 

(Continuare şi fine). 

Ferestruia ghişeului se deschise cu 
sgomot, şi casierul cu ochii plini de 
somn, întrebă dacă e cineva să cum
pere bilete. Din depărtare strident al 
locomotivei, spintecă liniştea. Răsu-
flând din greu, trenul se opri pentru 
două minute în mica staţie, apoi, în 
urma'unui „gataaa" rostit pe nas de 
către şef, îşi continuă drumul împo
vărat cu încă doi călători. Emil nime
rise într'un compartiment gol. Se simţi 
şi mai trist. Singurătatea, căldura in
suportabilă, sgomotul trenului, care i 
se părea înfiorător, contribuiră să-i mă
rească întristare. „Ce am, ce am ? De 
unde această tristeţe? Nu este oare 
numai urmarea simplului fapt că ui
tând carnetul de reducere, mi-am zis 
că de mă'ntorc să-1 Iau îmi merge rău, 
de vreme ce plecasem?..." Şi se plimba 
mereu prin compartiment şi pe culoar ; 
fifi-şi găsea locul, şi întrebări supără
toare îi umblau prin cap. Când auzi 
pe acelaş şef strigând scurt şi apăsat, 
«Gherla, 10 minute", credea că viseazS. 
Ajunsese prea repede. Ar fi vrut să 
mai meargă, să meargă malt înainte, 
mereu înainte până când îşi va recă

păta dispoziţia cu care plecase de a-
casă. Se coborî din vagon cu părere 
de rău, şi plecă în oraş. Vru să meargă 
Ia Silvia, dar îşi luă seamă şi se'n-
dreptă spre parc. Ii pierise tot eatu* 
iasmul, şi regreta că a venit. Se'ntrebă 
cum de nu s'a'napoiat acasă delà gară 
când s'a simţit indispus... In parc, 
multă lume ieşise Ia plimbare. Nu 
căută cu ochii pe Silvia. Ştia că nu-i 
în parc, şi nici acasă ştia că nu e. 
Dar nici unde este nu ştia, şi par'că 
nici n'ar fi voit să ştie, n'ar fi voit 
s'o vadă. Fără să-şi dea seama cum, 
constată, că n'o mai iubeşte aşa de 
mult, că nu e nerăbdător s'o vadă. 
Şi se mira de ce. Şi se mira pentru-ce 
a venit aci, O putere irezistibilă îi în
dreptă paşii spre Someş. Trecu podul, 
şi se afundă în lunca de pe celalalt, 
mal. Se plimbă prin toate locurile pe 
unde se'ntâlnise cu ea. Locurile aces
tea scumpe, puterea frumoaselor amin
tiri, îl mai înviorară puţin. Rămânea 
minute întregi în câte-un luminiş, şi 
se vedea cu câte-va luni în urmă... 
apoi cu un an. Era aceeaş iarbă, ace
leaşi sălcii, acelaş Someş îşi mâna li
niştit apèle la vale, mângâiat de ra
zele aceluiaş soare, şi, desigur, la 
noapte va răsări aceeaş lună melan
colică; iar în mijlocul tuturor, vedea 
idealul întrunchipat în persoana ace

leiaşi Silvii, pe care a iubit'o atâta 
şi o mai iubeşte încă. Atunci de ce 
i-se pare scăzută în ochii lui? Prin 
ce transiţie o găseşte pătată acuma 

. când timpul de când nu s'au văzut 
ar trebui să-i mărească dragostea, când 
n'are nici o dovadă de necredinţa ei ? 
„Pătată!" Cuvântul acesta îl speria 
şi se miră cum de i-a răsărit în minte. 
„Nu, nu, sunt nebun ! M'adâncesc în 
reflexii pesimiste fără nici un motiv!* 
Or ce făcea însă, i se înfigea aşa, ca 
un cui în inimă, şi fără să poată da 

s o direcţie hotărâtă gândurilor de tot 
felul cari tulburau mintea, se'ntrista 
pe fiecare minut mai rău. Era sigur 
că va avea şi un mare năcaz, şi ar fi 

jvoit să se'ntâmple ori-ce s'ar întâm-
• pla, numai să scape odată de starea 
• aceasta. Era deasemenea sigur că nă-
I cazul va fi în legătură cu Silvia, dar 
numai atât... » Ah ! ce mizerabil su
flet omenesc!" — făcu el cu năcaz, 
şi voi să se'napoieze în parc, dar sgo
motul unor pasi îl reţinu pe Ioc. Şoapte 
confuze îi loveau urechea. Nu putea 
desluşi nimic, dar îşi închipui că este 

0 perecbe de îndrăgostiţi. 
1 — „Te iubesc!" 
-: — «Te iubesc !" 
,:. Aceste cuvinte l e auzi clar, peste 
câteva-va momente, şoptite, cu şuerlri 
pasionate. Simţi un fior trecându-t prin 

inimă. Se trase repede în dosul unui 
plop care-1 putea feri de priviri, şi 
aşteptă. Nu ştia de ce face aşa, dar 
simţea că aşa trebue să facă, simţea 
că o putere căreia nu i-se putea opune, 
îl reţine pe loc. Ca un fulger îi trecu 
prin minte gândul că ar fi Silvia, dar 
îl îndepărtă; reveni însă, şi-i rămase 
fixat în minte. Când bănui că cei cari 
vorbeau s'au apropiat destul, s'aű a-
propiat destul, se aplecă încet ţinân-
du-şi răsuflarea, tocmai ca un hoţ ca-
re-şi pândeşte prada. Inima îi bătea 
tot mai tare ; credea că-i sparge co
şul pieptului. Nu gândea nimic, sau 
gândea prea multe de-odată ca să 
poată şti ce anume, (şi aplecă mai 
mult capul, şi... rămase înmărmurit: 
Silvia şi cu el, cu Torna, cu cel mai 
bun prieten al lui, treceau la doi paşi 
de el, înlănţuiţi de mijloc, şoptindu-şi 
cuvinte de amor — aceleaşi pe care 
şi-le şoptiseră ei cu un an înainte. 
Apoi nu'mai văzu nimic. Par'că se'n-
tunecă pământul, şi el căzu jos... jos... 
într'un abis fără fund. Se frecă la 
ochi, [şi se'ntrebă dacă nu visează, 
dacă nu e prada unei năluciri, dar 
Silvia şi Torna se vedeau cum Intră 
In tufişul de cealaltă parte a cărărei. 
S e uită lung după ei, şi cu un glas 
de care sesperie, şopti : »admirabttt 
surpriză I* 
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iportul streinilor 
La adunarea Uniunei Fabri-

anţilor din Ardeal, care a avut 
zilele aceste sub prezidenta 

bimosului Farkas Mozes, direc-
brul fabricei „Renner" din Cluj, 

ţaportul general s'a adus mul-
(iimită comitetului Uniunei pentru 
sortarea muncitorilor streini. 

Fabricanţii şi industriaşii inca-
Iraţi în Uniunea din chestie fiind 
bţi neromâni, evident, că n'au 
kvut în vedere, decât interesele 
lor proprii şi astfel nu ne miră, 

şi-au exprimat mulţumită pen-
importul streinilor, dând de 

bcru serviciilor noastre, ca să-i 
xpulzeze pe muncitorii importaţi 

România sub diferite pretexte 
entru a înlătura muncitorii noslri. 

Guvernul are însă datoria să 
mai tolereze uneltiri de acest 

oi, cari ne deservesc interesele 
|irii Iăsându-ne muncitorii noştri 
tară ocupaţie !  

C L U J U L 

Jombolea 
redată românilor 
In ziua de 10 Aprilie a. c. la ora 

I oraşul Jombolea a trecut sub stăpâ-
lire românească. 

Retragerea ultimelor elemente sâr-
eşti a fost primită cu un entuziasm 
«mărginit de către populaţia oraşului 
oliată şi jefuită până şi de banii din 

asă, aşa încât la intrarea în oraş a au-
brităţilor române, bătrâni, tineri, femei 

copii plângeau de bucurie, în timp 
pe toate casele fâlfâia drapelul nos-
naţional. 
Autorităţile româneşti în frunte cu 

kiii colonel Drăgănescu preşedintele 
omişiei de delimitare, Dr. Pincu re-
pezenfantu!, prefect Dr. I. Coste, St. 
íungetianu inspector general de si-
uranţă, I. Oprea preşedintele Camerei 

Comerţ, inginer Gh. Vasiliu inspec 
F. R., protopop Dr. Ciroianu şi un 

ortegiu grandios de călăreţi şi trăsuri 
ire se întindeau pe 7 kilometri şi-au 

Scut intrarea sub ploaia de flori şi 
damaţiile mulţimei. 

Spionajul în Banat 
Prinderea primilor agenţi de spio-

giu cari urmau să facă oficiul de 
rieri la Segedin a dus la descope

rea unui întreg complot cu ramifica-
|piini în Banat, Ardeal şi la Bucureşti. 

După cercetările făcute la Timişoara 
general C. Găvănescul eomandan-
Diviziei I. a ordonat trimiterea sub 

scortă la Bucureşti a ofiţerilor găsiţi 
taovaţi, ofiţeri străini proveniţi din 
fosta armată austro-ungară. 

împreună cu ei s'au dus lăzi în-
begi cu broşuri militare, hărţi ordine 
m büae , furate de spioni pentru a fi 
[ipse peste graniţă.  

Remcdiol alcoolistnntei 
Un medic din Membrolle de lângă 

Tours (Franţa) a inventat remediul 
[alcoolismului, care, după cum declară 
[medicul indicat, se poate foarte uşor 
rindeca. 

Vindecarea se face prin introdu* 
grea unei mici cantităţi de sânge 

un alcoolist în vinele pacientului, 
ziua următoare pacientului i-se face 

[reaţă de orice beutură. 
Cura durează zece zile. 
Metoda de vindecare, numită auto-

tmotheraplcă nu-I stânjeneşte pe pá
nt In muncă şi nici nu este dure* 

5, decât foarte pufin. 
Medicul francez până acuma a vin* 

aproape 20 oameni de boala 

Demonstraţiile şi tulburările 
„Răufăcătorii se folosesc de turburări, 
ca să compromită mişcările naţionale„. 

In legătură cu mişcările naţio
nale s'au luat mai multe dispozi
ţii, pe cari românii le consideră 
îndreptate contra desvoltărei sen
timentului naţional-românesc şi cu 
drept cuvânt, atunci, 

când este vorba de de
monstraţii şi nu de tul
burări 

sau mişcări destructive, cari hu 
sunt favorabile menţinerei ordinei. 

Autorităţile competente, inte-
resându-ne în această chestie, he-au 
declarat? că 

în principiu acceptă de
monstraţiile naţionale 

dar nu pot tolera să se provoace 
turburări, pentru-că 

aceste turburări distrug 
ordinea publică, 

avându-se în vedere, că există 
unele elemente duşmane intere
selor noastre, cari 

elemente răufăcătoare aş-

Conducătorii actuali cu acest 
argument îşi motivează introdu
cerea dispoziţiilor actuale. Din a-
cest motiv organizaţiile naţionale, 
probabil nu vor mai admite, ca 
în cadrele vr'unei manifestaţii să 
se procedeze la spargeri, având 
în vedere, că aceste 

servesc argumente duşma
nilor noştri 

pentru ponegrirea României în faţa 
străinătăţii. 

Adunarea Camerei 
de Industrie şi Comerţ 

Camera de Industrie şi Comerţ din 
Cluj a avut o adunare generală Du
mineca trecută. Adunarea a cerut in
troducerea sistemului notarilor publici 
în întreaga ţară, modificarea tarifului 
vamal pentru protejarea industriei in
digene, modificarea legei pentru în
curajarea industriei naţionale, acordân-
du-se industriaşilor şi meseriaşilor cre-

. ! dite i e f t i n e , înfiinţarea mai multor 
teaptă momentul de a jefui ; c ă m i n u r i d e u c e n i c i şi organizarea co-
şi distruge t operativelor industriale, înfiinţare de 

p e n t r u a compromite mişcările | expoziţii industriale în fiecare centru 
noastre naţionale. ! judeţean şi alte chestii la ordinea zilei. 

I N F O R M A Ţ I U M I 
— Dl Dr. Constantin Stanca, 

medic primar la „Spitalul de Femei* 
din Cluj şi fost asistent de Clinică a 
trecut cu succes examenul de docenţă 
la facultatea de medicină din Bucu
reşti, din specialitatea Ginecologie-
Obstetică. 

— Dl Radovici prefectul judeţului 
Făgăraş este învinuit, că în judeţul de 
sub conducerea d-sale desvoltă foarte 
mare teroare, luând dispoziţie să se 
maltrateze cetăţenii, cari nu-i sunt pe 
plac. In acest scop, după cum suntem 
informaţi, îşi ţine agenţi speciali, cari 
îi târăsc la prefectură pe cetăţenii, cari 
îndrăsnesc să vorbească ceva despre 
abuzurile şi afacerile d-sale. In tot ca
zul, cerem lămuriri în această chestie 
şi anchetă, pentru a se stabili^ţade-
vărul. 

—- Convenţia comercială ro-
mâno-maghiără a fost semnată 
zilele aceste şi sperăm, că incon
solabilii în fine se vor astâm
păra, dacă doresc să fie în pace 
cu românii, reluându-şi legăturile 
legale. 

— Dln9Câmpia Turzii ni-se a-
nunţă, că pământurile, pe cari le-au 
avut ţăranii în arândă forţată delà pro
prietarul Betegh, au fost luate delà 
ţărani şi redate proprietarului. Din 
acest motiv ţăranii în Câmpia Turzii 
sunt foarte agitaţi, convinşi, că în a« 
cest caz s'au deservit interesele ro
mâne în favoarea latifundiarului Be
tegh, care nici odată n'a avut vedere 
interesele române. Dealtfel vom reveni. 

— Ti«işoara, mândră pe fiii ei, 
îi aşteaptă cu bucurie şi braţele des 
chise pe toţi membrii «Cercului Stu
denţilor Bănăţeni", cari şi-au anunţat 
pentru 2 Mai ţinerea congresului în 
Timişoara. Congresul va fi îmbinat 
cu conferinţe, reprezentaţie şi concert. 

— A apărut piesa teatrală «înfu
muratele* de Coste D«mitrescu-Dela-
varona. Cea mai acomodată pentru 
elevele şi elevii de liceu şi şcoli nor
male. De vânzare la Librăria Anca 
Cluj. Preţul 20 lei. 

— Dl Romulus Voinescu directo
rul general al siguranţei, este învinuit, 
că ar fi fost ales membru în comite
tul fabricei de nitrogen din Diciosăn-
martin, pentru a proteja indizerabilii, 
cari trebuesc expulzaţi. Cerem lămuriri 
în această chestie pentru a stabili ade
vărul, pentrucă nu ne vine a crede, să 
existe români atât de sus puşi, ca să-i 
spriginească pe duşmanii neamului 
şi ţării. 

— In Banat s'a prins zilele acestea 
o puternică bandă de hoţi, care de 
îndelungată vreme neliniştea populaţia 
satelor. 

Centralele poştei telefonice şi 
telegrafice din Bucureşti, Cluj, Arad, 
Timişoara, Craiova etc. se reorgani
zează în stil modern, de tot recons-
truindu-se. Lucrările de reconstruire 
s'au încredinţat filialei europene a 
celei mai mari firme telefonice din 
America. Lucrările se încep în cursul 
acestui an. 

— Di Oct. S. Simon primpretor 
în Şărmaş, a fost numit sub-prefect-
delegat în Cluj, dl dr. Alexandru Mol-
doyan, actualmente subprefect în Turda 
neprimind să fie transferat în Cluj, în 
locul dlui dr. Gheţie, subprefect-delegat. 

— Dl Praporgescu, prim-preşe-
dinte Tribunalului Cluj, a fost admo-
niat şi amendat de către Curtea de 
Casaţie pentrucă în serviciu a adus o 
sentinţă ilegală. 

— „ Societatea Ocrotirea orfani
lor din războiu" dorind a face repa-
raţiunile de zidărie necesare Orfeli
natului Principele Carol din Cluj in
vită pe doritorii de a lua parte Ia 
concurs, să-şi înainteze ofertele închise 
până în ziua de 1 Mai a. c. la biroul 
Regional din strada Cogălniceanu Nr. 
8. Cajetul de sarcini se poate vedea 
ia orfelinat str. Zahărului. 

— Delà şcoala de conductori, pri
mim următoarele: Cercetându-se dife
rite reclamaţiuni făcute de particulari 
la Direcţiunea Şcoalei de Conductori 
Tehnici din Clüj contra unofá dir» e-
itvii acestei scoale, s'a constatat că 
fiepJăeerile produse reclamanţilor, pria 
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purtarea necuviincioasă, nu se datoresc 
elevilor acestei scoale, ci altora cu cari 
au fost confundaţi. Direcţiunea ţine să 
atragă atenţiunea publicului că în Cluj 
sunt două scoale de conductori : una 
a „Ministerului Lucrărilor Publice" şi 
alta a Ministerului Instrucţiunii, nu
mită „Şcoala de Conductori tehnici" 
din Str. Gh. Bariţiu Nr. 26. Elevii a-
cestei din urmă scoale, pe lângă cursu
rile de specialitate, primesc şi educa-
ţiunea necesară ; în consecinţă li-se im
pune, pe lângă altele, ordinea, disci-

\ plina şi buna cuvinţă atât în şcoală 
cât şi în afară de şcoală aplicându-

! li-se cu toată stricteţa regulamentului 
şi dispoziţiile ministeriale pentru şcoa-
Iele secundare. Aceşti elevi poartă uni
formă (cel puţin şapcă) cu garnitură 
violetă având aplicate, atât la şapcă 
cât şi la mâneca hainei, numărul de 
ordine precedat de iniţialele şcoalei 
S. T. C. ceia-ce dă posibilitate parti
cularilor de a-i identifica şi eventual 
a-i reclama Direcţiunei. 

— DI Sabin Nemeş a. fost 
detaşat delà comisia I. la a doua 
comisie de impunere, avându-se 
în vedere, că d-sa cunoaşte foarte 
bine situaţia contribuabililor clujeni. 

— Eldorado femeilor. In Argen
tina, după datele statistice ale oficiu
lui imigrărei, sunt pe de trei ori mai 
mulţi bărbaţi decât femei, pe când de 
pildă în Europa, sunt mai multe fe
mei, decât bărbaţi şi din acest motiv 
avem multe femei nemăritate. La a-
ceastă situaţie mai contribue şi faptul, că 
bărbaţii în majoritate nu voesc să se 
însoare, văzind mai multe inconve
niente în viaţa conjugală a altora de 
care se servesc ca de un argument 
pentru viitor. 

— Un preot arestat. Preotul 
ungur din Halmei a fost arestat 
de jandarmi, deoarece a ţinut 
creştinilor săi o vorbire, prin care 
îi îndeamnă să aibă idbdare, 
căci steagul unguresc va flutura 
curând din nou pe casele din 
Halmei. 

— înarmările secre te ale Ger
maniei. Din Koblenz se anunţă că de
legaţii belgieni şi francezi au constatat 
cu unanimitate în zonele respective că 
agitaţia societăţilor secrete reacţionare 
a germanilor continuă. Se fac angajări 
fictive în Reichswehr pentru a asigura 
instrucţia militară a tineretului german. 
In consecinţă s'a hotărit că trebue luate 
severe măsuri de control şi s'a ordo
nat să se facă numeroase perchiziţii. 

— Kolar quartett program: 1. 
Mendelssohn : Quartett op. 44. 2. 
E-moll I. Allegro assai appassionato. 
II. Scherzo. Allegro di molto. III. An
dante. IV. Presto agitato. 2. S. Strauss : 
Klavier quartett op. 13. C-moll I. A-
llegro. II. Scherzo. III. Andente. IV. 
Viace. 3. Fr. Schubert: Quartetto II. 
op. posth. „Tod und das Mädchen* 
II. Andante con moto (Variazioni). 

— Comitetul Regional F. S. S. 
R. Cluj secţia de scrimă aranjază în 
2—3 Mai în sala de gimnastică a 
Colegiului reformat, la orele 6 seara, 
iar în 4 Mai la orele 9 dimineaţa în 
sala Redutei, primul concurs românesc 
de scrimă. Cei, cari doresc să parti
c ip i la acest concurs, pot să se pre
zinte la dl. loan Chifor, Calea Reg. 
Ferdinand No. 89, unde contra achi-
tărei taxei de 50 lei vor primi şi re
gulamentul concursului. Este de dorit 
ca la acest concurs sä se prezinte toţi 
românii, cari se ştiu duela, deoarece 
până acuma sunt puţini români faţă 
de minorităţi. 

— Nou apărut! Teatrul familiar 
No. 3 3 - 3 9 „Voivodul Ţiganilor* Sce-
nată comică cu cântece de Ion Baciu. 
Preţul 6 Iei, muzica separat 10 lei. De-
vânzare ia toate librăriile şi la editorul 
loan Baciu Lugoj. 

Prim-redactor responsabil : 
V. I. 'Moldova** 
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— Cumpăraţi pentru copii voştri 
broşura : Poveşti din Banat de I. 
Olariu. îngrijite şi date în tipar de 
Prof. Dr. D. Cioloca. Cele mai dră
gălaşe poveşti pentru tinerime. O bro
şură 6 lei. De vânzare la librăria 
A N C A Cluj. 

— Convocare Membrii activi şi co
respondenţi ai Secţiunii pentru ştiinţele 
sociale a Asociaţiuneipentru literatura ro
mână şi pentru cultura poporului român 
sunt prin aceasta rugaţi£a se prezenta 
la şendţă pe ziua de Sâmbătă 19 A-
prilie a. c. la orele 5V 2 după ameazi 
la Cluj, în sala de conferinţe a Uni
versităţii. Cu aceasta ocazie subsemnatul 
referent va face o comunicare : despre 
îndreptarea calendarului folosit până 
în prezent de Bisericile creştine rit ră
săritean, şi despre problema refotmei 
calendarului civil, azi în uz mondial, 
pusă în discuţie de „Liga Naţiunilor." 
La şedinţă sunt invitaţi ca audi
toriu şl alţi membrii ai „Asociaţiunei" 
drecum şi cei ce poartă interes subiec
tului mai sus schiţat. Sibiu, la 15 
Aprilie 1924. s. s. L. Corela vicepre
şedinte s. s. P. Drăghici referent. 

A N U N C I U R l 
comerciale, bilanţuri, prospecte, 

convocări şi publicaţiuni de 
ori-ce fel pentru ziarul 

„ C L U J U L " 
se primesc cu preţuri originale 

numai la 

Librăria Alexandru Anca 
Cluj, Piaţa Unirii 32 . 
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Tot felul de cărţi şi tipărituri se 
pregătesc prompt şi solid la 

Instit. Grafic Alex. Anca Cluj. 

Telefon 124. 

Alexandru Anca Cluj 
Preţ curent 

pentru Ornamente bisericeşti : 
Odăjdii (Vesminte preoţeşti) consta

tatoare din : 
1 Félon, 1 Epitrafir, 2 Aere, 2Mânecate, 

1 Brâu, 1 Acoperitor de sf. potir, în diferite 
motive şi colori din damast de mătase în ca
lităţi deosebite cu preţul de 8000—22000 Lei. 

P r a p o r i : 
în diferite culori 90 cm. lat 120 cm. lung cu 
două chipuri sfinte pe două părţi văpsite pe 
pânză (chipul după dorinţă) are 3—4 tăie
turi cu posomant auriu sau argintiu preţul 
unui prapor delà 2000—6000 Lei fără rudă. 
Mustre de stofe pentru odăjdii sau prapori 

se trimit numai contra 100 Lei anticipativ. 
La restituirea mustrelor să predau banii. 

Calare, Berete, Brâuri, Plastroane. 
Potcap de mă tasă— — — -*• — 120 — 
Beretă (camilafeă, potcap) Rom. cat. 

din klott negru — — — — 250-— 
Beretă de caşmir negru gr. cat. — 250 — 
Cotar de pânză „Leo" — — — 50'— 
Cotar de cauciuc — — — — — 45*— 
Brâu (cingulum) violet moiree sau 

mătase — — — — — — 1500'— 
Brâu (cingulum) negru moiree sau 

mătase — — — — — — 1500'— 
Brâu (cingulum) negiu de lână — 450'— 
Plastron (chemisette) Nr. 3 . 21 cm. 

klott neted — — — — — 150-— 
Plastron (chemisette) Nr. 2. 15 cm. 

klott neted — — — — — 120'— 
La comandă să s e d e a numărul şt lăr
g i m e a cotarului plastronului ş i a berete i . 

Din cotare numai 6 bucăţi s e trimit. 

Recvis/te bisericeşti : 
1 Cădelniţă de bronz argintată — — 1750 — 
Una ţiitoare de tămâie cu linguriţă 

din bronz argintat — — — 550"— 
1 Candelă din bronz argintată — - 90Ö — 
1 Chivot din bronz argintat cu trei 

turnuri — — — — — — 3800 — 
/ Cruce de masă din bronz argintată 

cu Hnstos în email 28 cm. — 1200— 
1 Cruce de masă (28 cm.) din bronz 

argintită cu Hristos în relief aurit 1000'— 
/ Cruce de mână din bronz argintită 

cu Hristos email — — — — 1000 -— 
Cruci de lemn cu Hristos în relief 120-200 — 
3 Cutii de aluminium pentru os t i e— 150'— 
/ Căldăruşe cu aspergil (stropitor) 

bronz argintat — — — — 1200 — 
1 Căntţă cu tavă pentru spălarea ma

nilor (bronz argintat) — — — 850 — 
Cutie cu trei vase, cuţit şi foarfeci 

la botez (bronz argintat) — — 1200-— 
2 Vase de sticlă cu tavă de zink 

(la proscomidie) — — — — 380 — 

/ Potir cu tăer (patenă) (bronz aurit) 
neted — — — — — — 2800 — 

Disc şi steluţă (bronz aurit) — — 1000'— 
1 Cutie cu trei vase pentru oleu şi 

mir la botez (bronz aurit) I. C. O. 1800 — 
1 Cutie de bronz aurit cu capac pen

tru sf. cuminecătură la bolnavi — 1500 -— 
Ciborium (bronz aurit) — — — 3800'— 
Monstranţă (bronz aurit) rom. kath. 5500 — 
Clopotele pentru altar — — — 100-200'— 
Copcii (cârlige) pt. odăjdii (aurite 

şi argintate perechea — — 100 — 
Sfeşnice pt. perete (cu un braţ) 5Ö — 

' „ „ „ (cu două braţe) 100'— 
Icoane sfinte — — — — — 45-200 — 

Banii s e trimit înainte , c o m a n d e l e s e 
e fec tuesc în 3—4 săptămâni. 

T o a t e preţuri le sunt r e z e r v a t e ş i pentru 
străinătate dublu. 

A apărut în editura Librăriei 

Alexandru Anca Cluj 
şi se află de vânzare următoarele : 

Piese teatrale şi Poezii 
c e l e mai bune pentru sărbări ş c o l a r e 

ş i poporale . 
T e a t r e : 

* „A fost odată" (poporală 3 acte) de 
Nie. Ţinţariu — — — — — 20' 

* „Doamna mea" (poporală 1 act) de 
Nie. Ţinţariu — — — — — 15' 

* „Gura Lumii" (poporală în 3 acte) 
de Nie. Ţinţariu — — — — 20' 

* „Duşmanii" (poporală 3 acte) de Nie. 
Ţinţariu — — — — — — 15 

„Pentru patrie" (poporală 4 acte de 
Nie. Ţinţariu — — — — — 15 

* „Petitorii" comedie într'un act de Nie. 
ţ in ţa r iu — — — — — — 15' 

* „Puia Codrului" piesă haiducească 
3 acte de Nie. Ţinţariu — — — 20 

„Nevasta mea fie îngeri ca ea" (po
porală 3 acte) de Nie. Ţinţariu — 15 

* „înfumuratele" comedie în 3 acte de 
C. Dumttrescu-Delavarona pt. 
licee si şcoli normate de fete 
şi băeţi — — — — — — 20 — 

* „Fiecare cu a lui" (comedie 3 acte) 
de A. Şerbănescu-Buzău — — 20'— 

"Oglinda fermecată" (lirică 4 acte) 
I. Jasinsky _ _ _ _ < _ 15 — 

* „Doine şi Chiuituri" adunate din gura p o -
poporului de „Sirninic" — — — 15'— 

D i f e r i t e : 
„Inima mea" (cântece poporale — — 
„Imnuri Româneşti" (cântăce naţionale) 
* „Ecouri" de Traian Dumbrava — 
„Umoristice" (Glume) de Costi — — 
„ Versuri din Răsboi" (poezii poporale) 
* „Iubirea" (notă muzicală) pentru Pian 

şi voce — — — — — — 15 — 
* „Imnul Studenţesc Creştin" pentru 

Pian şi voce — — ' — — — 15'— 
„Călindare" cărţi cu târgurile — 1 0 - 4 0 Lei 

„Dicţionar" român-maghiar — — & 
„Carte de visuri" — — — — — 15-
Observări critice delà adunările Invă-

ţătoreşti de I. Pavelea — — — 5'. 
* Istorie şi Fantazie nouă evoluţii în 

istoria românilor de I. Pavelea — 20*-
* „La isvottrele vieţii" de M. Velea — lî'-
* „Pentru Macedonia" imperativul nos

tru naţional de M. Dragnea — \%-
Scrisori de iubire de după mai mulţi 

autori — — — — — — Jfr-
* „Aventurile fantastice" ale lui Wi-

llyams Gotthard roman — — 18' 
* „Nenorociţii" (roman) de A. Şerbă

nescu-Buzău — — — — — 8'-
„Trepetnicul" (expl. semnelor — — J> 
Numirea nouă şi veche a străzilor ora

şului Cluj — — — — — — 6-

C ă r ţ i ş c o l a r e : 
* A. B. C-dar fonomimic (pt. Şc. mag). 

de Dr. Szentpéteriné — — — 20'-
* Aritmetică pt. cl. I. şc. de ucenici de 

Cr. E p u r e — — — — — — 30'-
* Geografia judeţului Alba de Jos în 

limba maghiară de Dr. Szentpé
te r iné— — — — — — — 15'. 

* Geografia jud. Cojocnain limba ma
ghiară de Dr. Szentpéteriné — 15'-

* „Iuliu Caesar de bello Gallico" ma
nual pt. cl. V—VI. de Traian Popa 
prof, de liceu — — — — — 35'-

* „Lecţii de limba română" de prof. 
Murăşan — — — — — — 20-

C ă r ţ i p r e o ţ e ş t i : 
Carte de rugăciuni, Mângăerea Sufle

tului de I. Genţ — — — — 25'-
Carte de rugăciuni, Mângăerea Sufle

tului de I. Genţ ediţie de lux — 100-
* „Predici la Morţ" de prot. 1. Marga 35' 
'„Predici pentru postul mare" (ciclu 

duolu) de protopop I. Marga — 20'-
* „Păstorul sufletesc" (1—VI. voi.) — 120.-

J u r i d i c e : 
* „Criza valutară şi asanarea ei" de 

Dr. M. Şerban — — — — » • 
* „Legea de execuţie" trad. de Dr. 

Barla şi Dr. Hancu — — — 65' 
* „ Vademecum" rom.-mag. de Dr. Köves SO'' 
* „Jurnal de term. adv." (cu pereţi tari, 

folosibil pe orice an) — — — 50'' 

M e d i c a l e : 
* „Cartea Moaşelor" de Dr. Grigoriu 

pentru *oate femeile — — — 120-

15'— 
10 — 
5 ' -

15 — 
10 — 

Cele cu semnul (*) sunt nou apăruţi 
La comandă banii s e trimit înainte 

p l u s p o r t o . 

Toate preţurile sunt rezervaţi 
şi pentru streinătatea dublu 

Cereţi l ista de cărţi ş c o l a r e , Preoţeşl 
Jur id ice , M e d i c a l e , tipărituri ş i 

ornate b iser iceşt i . 

Mare deposit de Ornate bisericeşti, librărie şi tipografia 

Alexandru Anca, Cluj 
înainte succesorii lui Efraim Andrásofszky. 

B i r o u r i l e : CLUJ, Pia(a Unirii 32 şi Reg. Maria 14. Fabrica C. Victoriei 36. 

1870 
D i s t i n s cu medal ie de argint 

ş i mai multe d ip lome 

Ifalea faarici ta tară, care preoţeşte clapote nateatate 4c prinw calitate aapi vechiul recept Aadrasofszky, care a fost premiat cu medale de argint şl aial u 
la diferite expealtiL Dvaallitatea tsaalai amaaia al exactitatea arafitirli ai garaateazä pe aiai malţi ani. — Iaalat * ' " " *~ 

' ataţiaal al eferte de prefiri 4ela hbrlca aeistri. Veniţi, Vedeţi si vl ceartaţeţi. 
ét Arte Qnflce Akuadra Anca, Cluj. 




